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Az édes, a boldogító érzések ünnepe 
hinti ránk nyájas derűjét, de ünnepel ma 
a gondolatok népes világa is.

Hiszen fenkölt gondolat nélkül nincs 
nemes érzés, a lélek magasztos felszár 
nyalása nélkül nincs a szívben örömet 
fakaszó meleg. A nagy gondolat szenteli 
meg az érzést s a megszentelt érzés 
hangolja tiszta örömre a mindennapi iét 
gyötrelmeiben elfáradt, kimerült emberi 
szivet.

Azért a gondolat ünnepe is Kará­
csony szent napja. Azé a gondolaté, mely 
Krisztust teszi az élet központjává. Az 
égből kapta az emberi nem a Megváltót, 
hogy ezzel az égi ajándékkal a földi élet 
állapotait emberhez méltóan berendezze. 
Élet és világközpontnak szánta Isten az 
ő egyszülött Fiát, hogy körülötte forog­
jon minden, a mi a világot és az embert 
alkotja: a tudomány, a művészet, a hala­
dás, a munka, az öröm, a szenvedés, a 
lélek és a szív, a gondolat és az érzés.

Ez egy olyan törvénye a világnak, 
melyet az ember fel nem függeszthet, 
melyet meg nem változtathat. És tényleg 
Krisztust keresik, a kik szeretik és ke­
resik, a kik gyűlölik. A szerető emberek 
birpi akarják őt, mindig jobban, mindig

teljesebben, a gyűlölők el akarják őt 
távolítani a szivekből, a társadalomból 
mindig mélyebb megvetéssel, mindig iz­
zóbb szenvedéllyel.

Minő hatalom az, melyet ilyen ellen­
tétes törekvések, az élet központjává 
tesznek! Ki küzd Buddha, Zoroaster, 
Mohamed ellen ? Senki. A hívők leborul­
nak e vallásalapítók előtt, a hitetlenek 
gyűlölet nélkül haladnak el mellettük. 
Harci zászlót a hitetlenség csak Krisztus 
ellen bont, mert csak az ő tábora fenyegeti 
pusztulással a hitetlenség sötét országát.

Az erkölcsi rend és az azon épült 
emberi civilizáció ellenségei békében 
hagynak minden élettörekvést, csak azt 
nem, mely Krisztushoz fűzi a világot. 
Jól tudják, hogy Krisztus nélkül az em­
beri életrend egész folyama megakad, a 
társadalmi erők kitörnek korlátáikból és 
felborítják a haladás szekerét. A zűr­
zavarban azután szabadon űzheti orgiáit 
a kultúra és a társadalmi jólét legnagyobb 
és legveszedelmesebb ellensége : az em­
beri önzés.

Ennek a pokolbeli hétfejű sárkány­
nak a fejére halálos csapásokat mér 
Krisztus tanítása. Innét az az égő gyűlö­
let, melyet ez a fenevad, a sötétségnek 
ez az ijesztő réme Krisztus országa ellen 
lángra szít és magasan lobogtat.

De hiába, a gyűlölet legyen bármily 
izzó, az az igazsággal és a szeretettel 
szemben mindig tehetetlen.

Krisztus igazságot hirdet: Mindnyá 
jan testvérek, mindnyájan egyenlők, mind­
nyájan szabadok vagyunk. Ezen igazság 
ellen hiába tombol a gyűlölet, a világ 
megérti és megragadja a fenséges esz­
mét s igyekszik azt megvalósítani. Las­
san megy előre a megvalósítás útján, 
mert az út nehéz, az út rögös, nehéz és 
rögös éppen az önzés gonosz munkája 
miatt, de mégis halad az emberiség 
folyton-folyvást a testvériség, az egyen­
lőség és szabadság ideáljai felé.

A mit hajdan a jószivű gazdagok 
tettek a szegénynyel, a kit istápoltak, a 
mit egyes előkelők tettek, a kik lelkűk 
nemességében leereszkedtek az alacsony 
sorsú emberhez, azt most mívelni kezdi 
az egész társadalom, mívelni kezdi a 
hatalom, mely istápoló és felemelő karjait 
nyújtja a gyenge felé.

Ki gondolt volna még csak száz év 
előtt arra, hogy állami törvények fognak 
gátakat emelni a gyengék életerejének 
kiszipolyozása és az emberi méltóság le- 
alacsonyítása ellen ? Ki merte volna hinni, 
hogy egyenlő törvények fogják védeni 
az embereket vagyonuk, joguk és becsü­
letük oltalmazásában ? Ki álmodott volna
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Karácsony.

— Irta : Vissnyovszky Rezső dr. —

Kerengve hullanak 
A tűrű hópelyhek,
A szent éjszakára 
Fehér leplet vetnek.
Szent karácsony este /
Te vagy a hit s remény.
Legyen vidám, boldog 
Ma a gazdag s szegény.
Szent karácsony este! 
fád ne szálljon feléd; 
ítéld vezeklésre 
A bűnösök lelnét.
Kit bűnök átka nyom,
Hullassa a könnyet,
Vegyen a kezébe 
Imádságos könyvet
Ne lázongjon szív ma,
Se meggyötört lélek;
Szent zsolozsma szálljon 
Fel a magas égnek l

S míg kerengve hullnak 
A sűrű hópelyhek,
Kit bűnök átka nyom 
Ejtsen bánét könnyet.

Hóvirág.
Karácsonyosti történőt.
— Irta: Adieu. —

Özvegy Szelőczey Oszkárué mély bánattal 
szivében ült meleg szobájának kis Íróasztala mel­
let. Sebtiben levelet irt nővérének Pomázy Ber­
tának, hogy kiöutse benne csordultig telt szivé­
nek keserveit.

Az alig 35 éves nő, akinek halvány arcán 
még liervadatlan üdeségben ül a szépség bája, 
bár a szenvedések és sülyos gondok némi árnyé­
kot vetettek a finom metszésű arcra, három áv 
óta özvegy. Férje állami tisztviselő volt s szülei 
után nagy vagyont örökölt, ez azonban elúszott, 
a barátságnak azon a sima lejtőjén, a melyen 
a gyengeséggel párosult jószívűség nem tud biz­
tosan inegállaui.

Szelőczey addig hitelezett a barátainak, ad­
dig vállalt értők derűre-borúra kezességet, mig 
végre a sok anyagi veszteség teljesen tönkre 
tette vagyoni helyzetét. Ezután már csak a tiszt­

viselői fizetésre volt utalva, de meg igy is egé­
szen jól jött ki, a miben főkép takarékos és sze­
rény igényű nejének a keze dolgozott.

Halála az özvegyen kivül két árvát sújtott, 
a 1(1 éves Örzsit és az egy éves Etelkát. Az öz­
vegy a csekély nyugdíjból csak nehezen tarthatta 
fenn magát, azért bár nem minden aggodalom 
nélkül, de panaszt nem hallatva egyezett bele, 
hogy az idősebb leányt férjének a fivére Szeló- 
czey Gabor, egy már szinten félig meddig tönkre 
ment földbirtokos, de gyermektelen ember, vegye 
magához.

Eltűrte azt is, hogy leánya Szelőczey Gá- 
borékkal Amerikába vitorlázzon, a hova az egyre 
jobban pusztuló birtokos szerencsét meut próbálni.

Mintegy másfél évig rendesen érkeztek Ame­
rikából a levelek az aggódó anyahoz, s miudeuik- 
ben volt valami biztató, valami vigasztaló.

— örzsikeegészséges, az amerikai viszonyokba 
már jól beleélte magát, az angol nyelvet szorgal­
masan tanulja s törve már el is tud csevegni 
rajta . . .

Ilyen és hasonló hírek tették özv. Szelőczey- 
nének kedvessé az Amerikából erkezett leveleket. 
De egyszer csak elmaradtak a levelek, elmúlt 
két-három hónai), másfél esztendő, hír az uj világból 
csak nem akart jönni az özvegy szomorú lakába.
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arról, hogy a szabadsággal űzött vissza­
élések és az emberi jogok megtiprása 
ellen már nem egyes emberek, hanem 
egész társadalmak fognak tiltakozni, a 
közszellem ellenállhatatlan erejével ?

A krisztusi eszmék útja olyan, mint 
az erdők mentén elhúzódó országutak 
karavánjaié. A rengetegekből időközön­
ként rablók törnek elő, megfélemlítik, 
megsebzik, kirabolják és szétszórják a 
karavánt, de az újra összeszedődzködik, 
védő fegyverekkel látja el magát s bár 
folytonos harcok és küzdelmek között, 
de mégis csak célhoz ér, a hol nyugodtan 
rakja ki s biztonságban élvezi kincseit.

Krisztus szeretetet hirdet. Szeresd 
felebarátodat, mint tenmagadat. Az önzés 
ezt a nagy elvet is megvetni, letiporni 
igyekszik, de az emberiség jobbik és 
nagyobbik része felkapja a szent eszmét 
és viszi előre győzelmesen, a szeretet 
műveinek virágos mezőire. A krisztusi 
igazságot nyomon követi a krisztusi sze­
retet, mint hő a napsugarat, s megalkotja 
az igazság területén a szivek világát a 
szánalom, részvét, könyörület és irgal­
masság négy sarkával.

A mit ebben a világban azelőtt csak 
egyesek, vagy testületek míveltek a fele­
baráti szeretet gyakorlására, arra most már 
egész társadalmak vállalkoznak s oda­
csatolta magát ehez a balzsamosztó gé­
niuszhoz a rideg állam is, mely évszáza­
dokon, évezredeken át a kérlelhetetlen 
szigorúság szaván kívül más egyebet nem 
ismert.

Es bizonyosak lehetünk benne, hogy 
a krisztusi szeretet hódító küzdelmei, a 
mint nincsenek még befejezve, úgy nem 
érték el a csúcspontjukat sem, hanem a 
folytonos győzelmeknek beláthatatlan te­
rületei felé tartanak.

A testté lett örök Igét a világ és 
az élet központjának szánta a mennyei 
Atya, s azzá teszik őt tényleg az élet 
ellentétes törekvései. Trónja ott áll a

De volt ebben a fájdalommal telt urilakban 
más baj is. A kis Etelka, aki alig egy hónap 
előtt töltötte be negyedik életévét, súlyosan meg­
betegedett. Az orvosok nem tudták megmondani 
mi a baja; de a gyermeket állandóan láz gyö­
törte, rohamosan emésztve gyenge erejét.

A szegény gyermek most is ott szenved a 
másik szobában, hú dajkájának könybe lábadt 
őrszeme alatt. A gondos őrszem hiába virraszt, 
a gonosz kórt nem tudja elriasztani, a gyermek­
nek lázas víziói vannak, beszél angyalkákról, Jé­
zuskáról, arany ruhás kis babáról, gyermeki szi­
vek bálványairól, melyekkel édes anyja hitegette, 
vigasztalta, csitítgatta ...

— Lesz karácsony est, eljön a kis Jézus, hoz 
Etelkának arauycsillagos, ragyogó karácsonyfát, 
színes cukrot, fényes szárnyú angyalkákat és 
olyan nagy cifra ruhás szép babát, aminő Etelka 
maga ....

A karácsonyest megjött, a jó anya megvette 
a karácsonyfát, feldiszitette, elhelyezte alatta a 
nyalánkságokat és a nürnbergi pazarul felcicomá- 
zott bábut. De az apró viaszgyertyácskákat meg 
nem gyújtotta. Minek is gyújtotta volna meg, 
hiszen az ő Etelkája most egy szebb, egy ragyo­
góbb karácsonyfáról álmodik. Óh, de nem a bol­
dogságnak az álma ez !

világ és az emberi élet szivében, az igaz­
ság és a szeretet oszlopain. Biborát a 
népek imádása szőtte meg, mennyezetét 
kitárva tartja felette a mindenhatóság 
karja.

Karácsony ünnepén ilyen gondolatok 
közt szálljon lelkünk az égbe, csapdossa 
meg szárnyait szivünk tájéka felett, s 
fakasszon ott nagy, hangos örömérzést :

Krisztus Jézus született . . .
Örvendezzünk !

Megsemmisített választás. Nyitra- 
megye törvényhatósági bizottságának igazoló vá­
lasztmánya a visszaéléseiről hírhedtté lett béla- 
udvarnoki törvényhatósági bizottsági tag választást 
megsemmisítette — alaki szabálytalanságok miatt. 
A választmányban — igen helyesen — javaslat 
tétetett aziránt, hogy a választás ellen benyújtott 
felebbezés alapján az egész választási eljárás 
vizsgálat tárgyává tétessék s ezen az alapon 
semmisítessék meg a választás. Ezt a javaslatot 
a választmány nem tette magáévá. A választmány 
álláspontját nem bíráljuk, de bírálnunk kell a 
vármegye alispánját, a kinek a befolyása határo­
zott az előadói javaslat előterjesztésében. Ősrégi 
gyakorlat szerint Nyitramegyében az előadói ja­
vaslatok szoktak a mindennemű választmányok 
többségére nézve irányadók lenni. A jelen esetben 
a vármegye vezetősége újra a mily bölcs, olyan 
igazságos javaslatot gondolt ki. A választást nem 
volt szabad a felebbezésbeu felhozott visszaélések 
miatt megsemmisíteni, mert akkor a jeles alispáni 
adminisztráció önönmagát bélyegezte volna meg, 
megsemmisítették tehát alaki okból, mivelhogy a 
szavazó cédulák nem voltak lepecsételve. Igy­
ák arták a vármegyei darabontok szárazra vinni 
a bőrüket s igy akartak árnyat vetni a béla- 
udvarnoki választás vezetésére, mely tudvalevőleg 
néppárti kezekbe volt letéve. Fondorlatos számí­
tásukat keresztül húzzuk s az elkövetett vissza­
élésekért. az igazi bűnösöket fogjuk felelősségre 
vonni.

A kongnia.
A kormány végre beváltotta szavát s be­

nyújtotta a kougruáról szóló novelláris javasla­
tot, melyet a pénzügyi bizottság f. hó 19-én 
tárgyalt le.

A javaslatot gróf Apponyi Albert felkérésére 
Mérey Lajos adta elő a bizottságban, hosszabb

A gyermek hosszú lázas alma alatt özvegy 
Szelőczeyué leült az Íróasztalához és panaszba 
öntő fájdalmát, anyai szivének gyötrelmeit, aggo­
dalmait közölni akarta nővérével, aki hasonlókép 
gyötrelmes Kálváriát járt az életben, de legalább 
nem voltak olyan keservei, a minők egy anyának 
gyermekei felett aggódó szivét tőrrel szokták 
átverni.

Megkezdte a levelet, de be nem fejezhette. 
A beteg gyermek mellett virrasztó dajka, a ház 
egyetlen cselédje megrémülve jött át úrnőjéhez.

— Etelka nagyon rosszul vau — ennyi 
volt mindössze, a mit a hű cseléd megesukló 
hangon mondhatott.

A következő pillanatban Szelőczeyné már 
ott állott gyermeke mellett s majd megőrült ször­
nyű meglepetésében, midőn a gyermeknek hirte­
len halálra vált arcát megpillantotta. A tűzpiros 
rózsák eltűntek a kis arcról, az összezárt ajkak 
körül viaszsárga halováuyság gyűrődzött, a ziháló 
mellből rövid, szakadozott lélekzet nyöszörgése 
hallatszott.

Néhány percig tartott csak a kis szenvedő 
haláltusája, s mire a közeli szomszédságból el­
hívott orvos megérkezett, Etelka lelke elszállt 
Teremtőjéhez . . .

Órák múltak el, a inig a szegény anya

tartalmas beszéd kíséretében. Kiemelte a javas­
latban foglalt újításokat, ezek között azt, hogy a 
kongnia-kiegészítést a javaslata segédlelkészekre 
is kiterjesztette. Fontos újítás az is, hogy az 
1G00 koronáig terjedő igényt a javaslat az 1840. 
évi VI. t. c. alapján a magyar nyelv tudásához 
köti, mint szubjektív feltételhez, másrészről tár­
gyi feltétel gyanánt azt tűzi ki, hogy amely lel­
kész! állás 1908. január 1-ig magasabb minősí­
tésű lelkészszel még nem volt betöltve, csak ab­
ban az esetben tarthat igényt magasabb jövedelmi 
kiegészítésre, ha az illető hitközség híveinek 
szama a 800 at eléri és ha a magasabb kiegé­
szítésű összegnek vagyis az 1C00 koronának felet 
az illető vallási testület a lelkész részére állan­
dóan biztosítja.

A krónikás feladataihoz tartozik feljegyezni 
az eseményeket és az eseményeknél szereplő 
férfiak tetteit és nyilatkozatait.

Gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszternek a javaslat tárgyalása alatt tett 
nyilatkozatai felett a sajtónak nem szabad nyom 
nélkül átsiklauia.

A miniszter első sorban pénzügyi szempont 
ból foglalkozott a törvényjavaslattal. A nyers 
kongrua-szükséglet 3,200,000 korona. Ebből a 
vallásalap, mely eddig is fedezett 950.000 koro­
nát, most fedezni fog 1,200,000 koronát. A na­
gyobb egyházi javadalmak hozzájárulnak évi 
700,000 koronával. Az állami költségvetésbe ed­
dig fel volt véve 1,000.000 korona, most ehhez 
jön még 300,000 korona. Azt hiszi, ezt az ösz- 
szeget az államtól Magyarország alsó katholikus 
papsága megérdemli. A katholikus papság tiz évig 
várt, nem türelmetlenkedett, nem agitált, ellenben a 
legteljesebb hazafiúi lelkesedéssel és odaadással 
szolgálta a nemzeti ügyet. így méltán érdemli meg 
az állam részéről ezt az erkölcsi elismerést. Hogy 
a szükséglet nőni fog, az természetes. Az 1908. 
évi XIV. törvényben kontemplált szükséglet is 
nő. Ismerteti azokat a motívumokat, a melyek a 
teljes kiegészítési igény két feltételének felállí­
tását szükségessé tette. Ugrón Gábor azon kér­
désere, hvgy az esetleges többletet az állam 
fogja-e fedezni, azt feleli, hogy az a szükséglet 
nem igen fog szaporodni. Kilátás van azonban 
arra, hogy a vallásalap fix hozzájárulásától is 
nagyobb összeg fog erre a célra fordittatni, mert 
most sok olyan öreg lelkész van, akik 3000 kor. 
évi segélyt kapnak. Ez a megterheltetés az ille­
tők elhalálozása után felszabadul és a kongrua 
kiegészítésére fog fordittatni. A javaslatot csak 
novellárisnak tartja, de iparkodni fog a kongrua- 
ügyet véglegesen is rendezni.

legalább annyira magához jött, hogy kissé felesz­
mélhetett s gondolatait úgy, a hogy összeszed­
hette. Drága halottját fehér lepellel borította be, 
letérdelt ágya mellé és hosszan imádkozott. Azu­
tán ismét átment nappali szobájába, hogy foly­
tassa a megkezdett levelet.

. . . Éppen mialatt e sorokat Írtam, a ha­
lál angyala megsuhogtatta szárnyait nagybeteg 
gyermekem felett . . . Szivemmel, imámmal, éle­
temmel védtem drága kincsemet ... de hiába . . . 
Az én angyalkául felszállt az égbe s engem itt 
hagyott árván, szenvedőn, boldogtalanul . . . Óh 
minő világa termett az én karácsonyfámnak !. • 
Hóvirág, melynek jégcsapok a szirmai . . .

Az óra tizenegyet ütött, midőn Szelőczeyné 
a levelet befejezte. A kis város templomának 
harangja éjféli misére kondult meg .. .

A szegény asszonyt teljesen beteggé tette 
a súlyos csapás. Erőtlenül hanyatlott le a köre­
veire, szemeire mint ólomzárak nehezedtek a 
könnyektől áztatott pillák. Próbált álmot erőltetni 
magára, de nem sikerült. Lelkében egymást űz­
ték a fájdalmas emlékek, a megpróbáltatással 
teljes élet keresztútjának állomásai . . .

Éjfélhez közelgetett az idő, midőn cselédje 
jött be s egy levelet adott át neki.

— A postafőuök úr azt mondja, hogy ez a
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Valóban csak mint novelláris javaslatot fo­

gadhatja megnyugvással a papság az 1600 koro­
náig terjedő jövedelem-kiegészítést, mert az élet­
szükségletek növekedése, mely lépést tart a fo­
kozódó drágasággal, a most megállapított kougru- 
át aránytalanul meghaladja.

Mégis el kell ismernünk, hogy a kormány 
jóindulattal, becsületes kötelességérzettel kezelte 
az ügyet és az adott viszonyok között annyit 
tett, a mennyi a végleges rendezéshez biztos és 
szilárd alapot szolgáltathat.

Statisztikai adatok az Andrássy-féle 
tervezetből.

Az Andrássy-féle választói reform-tervezet 
és annak statisztikai indokolása rendkívül érdekes 
adatokat tartalmaz Syitravármegyére vonatkozólag.

1907-ben a népesség száma 356.221 lélek, 
1908-ban a választói jogosultság igy oszlott meg: 
Régi jog alapján szavazott 134, földbirtok után 
16.771, házbirtok után 352, jövedelem után 3893, 
értelmiség címén 2007. Az összes szavazók száma 
22 097, ebből 2280 analfabéta és 16.012 nem 
magyar ajkú volt.

A 20 éven felüli férfinépesség foglalkozása 
és szociális megoszlása: őstermelő 76 361, iparos 
és kereskedő 20,502, értelmiségi 2409, közszolgá­
latot teljesítő szolgák 755, házbirtokosok és tőke­
pénzesek 259, egyébb ismeretlen foglalkozásúak 
4551, vagyis összesen 104.837.

A 24 éven felüli írni és olvasni tudó magyar 
honos polgári férfinépesség szociális megoszlása. 
Ezek összes száma 74.597, legalább 100 korona 
egyenes adót fizet és közesiskolai képesítéssel bir 
457, középiskolai képesítéssel bir 1147, ezen ké­
pesítéssel nem bir, de 100 korona adót fizet 3062. 
Legalább 20 korona egyenes adót fizet 11.928, 
ennél kevesebb adót fizet 26.848. Az utolsó öt 
évben ugyanazon gazdánál alkalmazva volt 536 
közszolgálatot teljesítő, 1493 ipari szolga, 1506 
gazdasági cseléd, 1008 ipari és bányamunkás, 
114 házicseléd 24 éven felüli férfi, vagyis össze­
sen 4657 egyén. Ennél kevesebb ideig alkalma­
zott 26.499 egyén, vagyis a munkásság összes 
száma 31.156.

A 24 éven felüli analfabéták száma 20.096, 
a kik jelenleg választójoggal nem bírnak. A vá­
lasztójoggal felruházandó egyének száma 94.693. 
Közvetlen választó lesz 74.597, ősválasztó közve­
tett szavazati joggal 20.096. Hármas szavazó 4666, 
kettős szavazó 24.816, egyes szavazó 45.115. A 
közvetlen szavazók közül nem magyar 59%. az

level Amerikából jött s a szolgája által küldte 
el most a nagyságos asszonynak . . .

A levél valóban Amerikából jött. Szelőczeyné 
a borítékon felismerte leányának a kezeirását.

— Istenem ! Hát ha ez egy újabb megpró­
báltatás ! Kitudja, minő borzasztó hirt. minő ke­
serű meglepetést rejt magában e levél . . .

Azzal idegesen tette le a levelet az asztalra, 
s arcát kezeibe temetve mozdulatlanul állt egy 
helyen, mintha erőt akart volna gyűjteni a levél 
felbontásához. Végre aztán telvett egy ollót s 
reszkető kézzel vágta fel a boríték szélét.

A levél első sorainak a betűi még összefoly­
tak szemei előtt, de a következő sorokat már 
tisztán látta.

. . . Boldog vagyok anyácskám ... az árvák 
Atyja el nem hagyott . . . Vau még a szegény 
leánynak is szerencséje a világon . . . Sarossy 
Kálmán, édes apám jó barátjának a fia, aki War- 
leyben virágzó farmmal bir, megkerte kezemet.. 
Most mind a ketten a te beleegyezésed és áldá­
sodért esedezünk ... Ha ezt megkapjuk, elké­
szíttetem menyasszonyi ruhámat, mert Kálmán 
az esküvőt igen sürgeti . . .

Kétszer, háromszor, sokszor olvasta Szelő­
czeyné : Elkészíttetem menyasszonyi ruhámat. . .

— Óh Istenem ! Milyen végletek 1 Karácsony­

analfabéták közül nem magyar 58%. A közvetlen 
szavazatok 75.7%-a nem magyar, az ősválasztók 
közül csak 12% magyar.

Huszár Károly.

Újdonságok.
A szent este.

Az emberi élet reggelét a remény és az 
öröm sugarai szokták bearanyozni, de már az 
élet estéjén ott áll az ember mellett a fájdalom 
gyászruhájában, a múlandóság végzete.

Csak egy este van, a melyen az élet ébre­
dését köszöntjük és ez a szent este, a napnak 
lenyugvása a halál országa felett.

Ezt az alkonyt örömmel kisérjük sírjába 
csillagfáklya mellett, mely már a kipirkadt hajnal 
bíborára veti biztató fényét.

Ez az az este, melyen könnyű a válás a 
régi élettől, mert szivünket uj, szebb és boldo- 
gítóbb életremények dagasztják.

Ez az az este, melyen nem kell gyászruhát 
őltenüuk magunkra és nem kell megborzadnunk 
a sötét sír üregétől . . .

Egy alkony ez, mely napot tűz az égbolto­
zatra . . .

Lapunk t. közönségének örömteljes 
karácsonyi ünnepeket kívánunk !

A nyitrai népbank nj igazgatója.
Rcisskó Timót, a nyitrai népbanknak igazgatói 
teendőkkel megbízott vezértitkára ugyanezen pénz­
intézet igazgatójává választatott. A nyitrai nép­
bank ezzel a választással méltón jutalmazta meg 
azt a lelkiismeretes pontosságot, hivatalbeli szor­
galmat és szakértelmet, melyet Rasskó Timót 
évek hosszú során át az intézet szolgálatában s 
több év óta annak vezetésében tanúsított. Az uj 
igazgatót melegen üdvözöljük!

A katholihus kör estéje. A nyitrai
katholikus körnek f. hó 20-án rendezett felolvasó 
estéje siker dolgában semmivel sem maradt mö­
götte annak a fényes est-sorozatnak, melyre a 
kör mindig büszkén rámutathat. A programra 
el<ő pontjául az egyházi zeneegylet énekkara 
„Valahányszor jo anyámra gondolok“ című dara­
bot adta elő, kedves és szivet gyönyörködtető 
érzelmességgel. Ezután Takács Béla kir. tanfel­
ügyelő olvasott fel egy ragyogó nyelven megirt 
elmefuttatást, melylyel végig siklott hazánk tör­
ténetén, kiemelve mindenütt azokat a mozzana­
tokat, melyek hangosan beszélő bizonyítékai 
annak, hogy hittel, összetartással, erkölcscsel 
mindig nagvgyá tudtuk tenni a hazát, mig a 
pártviszályok förgetegeivel mindig elsorvasztottuk,

est halottas ágy mellett ; karácsonyest meny­
asszonyi ruha képe mellett!

Szemeiből záporként omoltak a könyek, 
szivében az öröm kiegyenlitó érzései csatát kezd­
tek vivni a fájdalom gyötrő keservei ellen.

Mikor egy kissé magához jött, újra leült 
az Íróasztalához s néhány sornyi függeléket csa­
tolt az előbb befejezett, szomorú leveléhez.

.... Kedves Bertám! Fel kellett nyitnom 
sajgó szívvel irt levelemet. .. Mert ha már kö­
zöltem veled, az egyetlennel, akit még itt, az én 
árva életem környezetében magaménak mondha­
tok, mérhetetlen fájdalmamat, engedd meg, hogy 
arról az örömcseppprői is értesíthesselek, melyet 
a kegyes Gondviselés az én keserű ürömpoha­
ramba ezen a szent estén hullatott. . .

— Épp e percben kaptam levelet Örzsiké- 
től. A szegény gyermeknek szerencséje akadt 
Amerikában . . . Jegyben jár Sárossy Kálmánnal, 
Sárossy Józsi fiával, a kire bizonyára jól em­
lékszel ....

— Minő különös néha a sors nagv ellen­
téteinek találkozása és minő kegyes az Ég, mely 
midőn csapást mér szivünkre, ugyanakkor bal­
zsamot önt reá, hogy az az ütött sebtől el ne vé- 
rezzen ....

— Kis halottam ágya méllé most odaállit-
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tönkre tettük mindazt, a mit egy békés és mun­
kás korszak épített Ma is a nemzetiségi fajharc 
és a szociáldemokrácia veszélyei ellen csak az 
összetartó erő hatalmával védhetjük meg nemze­
tünket és biztosíthatjuk a haza jólétének zavar­
talan fejlődését és virágzását. A katholikus kör 
felolvasó estéi arra hivatvák, hogy a társadalmi 
tényezők összetartását előmozdítsák, szorosabbá 
tegyék. — A lelkesen megtapsolt szép felolvasás 
után a zenekar egy Andanse con moto-t játszott 
el, mely a kar szabatos játékában a vibráló ér­
zelmek elevenségével kellemesen hatott.

A kör január hó 9 én tartja első tánc- 
vigalmát, mely hangversenynyel és műkedvelői 
előadással lesz összekötve.

Kisebb rendek feladása. A nyitrai
nagyobb papuevelőintézet első éves theologusainak 
f. h. 21-én adta fel gróf Batthány Vilmos koad- 
jutor püspök az intézet kápolnájában a tonsurát, 
mig a II. évesek ugyanakkor a kisebb rendeket 
vették fel.

Rendkívüli közgyűlés. Nyitramegye
törvényhatósági bizottsága kedden, f. hó 29 én 
10 órakor a nyitrai városház nagytermében rend- 
dkivüli közgyűlést tart. Az állandó választmány 
28-án délelőtt 10 órakor ülésezik, ugyancsak a 
városház nagytermében.

Ünnepély a legényegyletben. A
nyitrai kath. Iegényegye<ület f. hó 26 án, szom­
baton, saját házában íPiarista-u. 22.) Kütvaszer 
István kanonok, egyleti elnök tiszteletére szini- 
előadást rendez. Színre kerül: A mi föntart min­
ket. Karácsonyi életkép az iparos világból három 
felvonásban. Irta Erdősi Károly. Kezdete d. u. 
5 órakor. Belépő-dij nincs.

Uj évi üdvözletek megváltása. A
nyitrai keresztény nőegyesület ezidén is ivet bocsá­
tott ki, melyen a közönség l korona lefizetése 
mellett az uj évi üdvözletek alól magát megvált­
hatja. Tekintve azt a körülményt, hogy városunk 
és a vidék közönségének ritkán nyílik alkalma 
a keresztény nőegyesületet a rendkívüli adakozás 
eszközeivel segélyezni, sőt a rendes segélyezés is 
kiapadó félben van a tagok csekély és egyre 
kevesbedő száma miatt, a most kínálkozó alkalmat 
a város és a vidék emberszerető közönségének 
kegyes jóindulatába a legmelegebben ajánljuk. 
Az ivek Huszár István úr könyvkereskedeseben 
és Tombor Kornél úr gyógyszertárában vaunak 
kitéve. Az aláírók neveit annak idején közölni 
fogjuk.

Szociális előadás. A nyitrai kér. szo­
ciális egyesület dec. 27-en d. u. 5 órakor 1. 
Vetített kepek (utazás a világ körül). 2. Szoci­
ális előadás. 3. Szinielőadás (színre kerül dr. 
Kerekes, vig színmű egy felvonásban), program­
mal gyűlést tart, melyre az érdeklődő közönséget 
ez utón is tisztelettel meghívja az elnökség.

Névnapmegváltás. Bezák István Fe­
renc dr. felsőbb leányiskolái igazgató névnap- 
megváltás címen a felsőbb leányiskolái ifjúsági 
segelyző-alap javára 20 kor, és a Kér. Szociális 
Egyletnek 20 koronát adományozott.

hatom lelkemben másik gyermekem menuyasszo- 
nyi ruháját . . . Van tehat egy újabb hóvirága 
szivemnek, de ezen már nem jégcsapok függnek, 
hanem színes, reményt keltő szirmok, melyekből. 
h.i Isten is ügy akarja, a tavaszi élet örömei 
fognak kivirágozui . . .

— A kinek születése csillagfényt szórt a 
sötét éjszakába, az az én fájdalmam vigasztalan 
éjjelébe is reménysugarakat hintett. Legyen ál­
dott az ő szent neve ! . . .

— Dicsőség az Istennek !
*

Az óra éjfélt ütött. A ternyiem harangjai 
mind megszólaltak, lágy zenéjüket széthordta 
lenge szárnyain az éjjeli szellő... Az utcák 
emberekkel népesedtek be, a kik nyakig bebur- 
kolódzva, hangos beszélgetés közben siettek az 
éjféli misére. Lépéseik zaját tompán hangoztatta 
vissza a járdák kemény kövezete.

Szelőczeyné újra letérdelt halottjának ágya 
mellé s ajkai imát rebegtek, a törődött, meg­
alázott, de megnyugvó szív imádságát. ..

Két hóvirágot ajánlott fel — a kis Jézus- 
kának.
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Karácsonyi ünnepély. A nyitrai kér.
szociális egye>ület f. évi dec. 25-én, pénteken, 
házalapja javára szinielőadással és tombolával 
egybekötött karácsonyi ünnepélyt rendez. Kezdete 
d^ u. 5 órakor. Belepő-díj 1 kor., rendes tagok­
nak 50 fillér. A belepő-jegy egyúttal tombola­
jegy is. Az ünnepély prograramja: 1. Krisztus 
születésének szociális jelentősége. 2. Ősi erények. 
Karácsonyi történeti színjáték Hunyady János 
korából három felvonásban. Irta Erdösi Károly. 
Rendező Risuyovszky János. 3. Karácsonyi tom­
bola-tárgyak kiosztása.

Értesítés. A magyarországi munkások 
rokkant és nyugdijegylete 122. nyitrai fiókjának 
elnöksége tisztelettel kéri mindazon tagjait, kik 
tagdíj járulékaikkal még hátrálékbau vannak, 
hogy azt még az évvégi zárszámadás előtt kiegyen­
líteni szíveskedjenek.

Florida nővér f. Hosszá szenvedés után 
az Úr magához szólította Rausch Florida irgalmas 
nővért, a nyitramegyei kórház betegápoló apácá­
ját. A fiatal nővér életét az az alattomos pusz­
tító kór oltotta ki, a mely ellen az emberiség 
elvan nagy harcot indított meg, a tüdóvész. Az 
elhunytról életrajzot nem írunk, mert a beteg­
ápoló apácáknak, csak életök van, de életrajzuk 
nem szokott lenni. Életök, a inig egészségesek a 
szakadatlan önfeláldozó irgalmasság cselekedetei­
ben merül ki, s ha megbetegszenek és sokat 
szenvednek a legcsodálatosabb béketürés állapo­
tában folyik le. Élnek, mint angyalok tisztán, 
szeplőtelenül, nemesen, áldásosán; meghalnak, 
mint emberek szenvedőn, de mennyei békével 
szivekben, az emberi szenvedések keserű panasz­
hangja nélkül. Ilyen életnek sirontúli folytatása, 
ilven halálharcnak szerencsés befejezése csak az 
örök Isten szine elé viheti az embert. Találja 
meg ott az elhunyt, önfeláldozó életének nagy 
jutalmát!

A Nyitrán létesítendő keresztény 
mészárszék dolgának nyélbeütésére nézve 
ajánljuk a következő nagybéliczi tudósítást. Nagy- 
bélicz.en a keresztény mészárszék ügyét nagyon 
egyszerűen és hamarosan oldották meg. Amikor 
a szarvasmarha olcsóbb lett, Paska István, özv. 
Birly Lajosné, Kvassay László és Mat üss Illés 
az ottani mészárost Simkó Dávidot felszólították, 
hogy tekintettel az olcsóbb szarvasmarhára a 
húst olcsóbban mérje. Simkó ridegen felelt, hogy 
nem teszi, s akinek nem tetszik, ne vegyen húst. 
Könnyű volt ezt mondania, mert a faluban ő volt 
az egyedüli mészáros. Ekkor Paska István érint­
kezésbe lépett Hofmann János nagyugróci katho- 
likus mészárossal, aki hajlandónak nyilatkozott, 
hogy Nagybéliczen állandó mészárszéket nyit, ha 
őt biztosítják, hogy a húst állandóan tőle fogják 
vásárolni. Ezután a község lakói az iskolában 
összejöttek, egy jegyzőkönyvet vettek fel, mely 
szerint Hofmann kötelezi magát: állandóan nagy 
marhát vágni, a húst olcsóbban adui mindaddig, 
amíg a szarvasmarha is olcsóbb lesz. A jegyző­
könyvet 53 családfő irta alá, akik lekötöttek ma­
gukat arra, hogy a húst állandóan Hofmanuál 
fogják vásárolni, s aki ezt megszegné, illetve aki 
azontúl Simkó mészárosnál húst venne, minden 
kilo után 5 korona bírságot fizet. Hofmann Nagy- 
beliczen a mészárszéket nov, 1-en megnyitotta, 
és a húst tetemesen olcsóbb áron adja. Amikor 
Simkó látta, hogy koukurreuse akadt, a marha­
hús árát 56 krajcárról azonnal 40 kr.-ra szállí­
totta le és ezt a községben ki is doboltatta, de 
bizony hiába, mert a nép, noha Hofmann a mar­
hahúst 44 krajcárral adja, mégis az uj mészáros­
nál vásárol, mert t útija, hogyha Hofmau pártolás 
hiányában megbukik, Simkó a hús árát ismét 
legalább 00 krajcárra szökteti fel s hogy ezt 
megakadályozza maga a nép reklámot csinál a 
mészárosának. Megjegyzem, hogy Hofmannak há­
rom mészárszéke van: Nagyugróczon, Oszlány- 
bau és Nagybeliczen es így abban a helyzetben 
van, hogy mindennap fris és kitűnő hússal lát­
hatja el a községét. Siuikó az emberekkel nagyon 
durván bánt, a szegény népnek azt kellett 'el- 
vinnie, amit oda dobott neki; ellenben Hofmann 
még a legszegeuyebb zsellérnek is a kívánságát 
kielégíteni törekszik. Bámulatos a nép összetar­
tása Hofmann mellett a nélkül, hogy bár ki is 
erre ösztökélné. Nagybéliczen Hofmann most 
olyan húst mer, a mely a legmesszemenőbb ki­
vánalmaknak is megfelel, a következő árak mel­
lett : marhahús 44 kr., borjúhús 50 kr., sertés­
hús GO kr., fris olvasztani való szalonna 88 kr.

Amit a 650 lelket számláló Nagybéliczen kellő
összetartás mellett meglehetett csinálni, az a 
nagyobb községekben, városokban meg könnyeb­
ben lehetséges, csak az a fő, hogy álljon valaki 
a mozgalom élére.

Nemeslelkti ajándék. Wagner Ernő 
bacskafalvi birtokos, budapesti lakos 2100 koro­
nát küldöttt a nagybossáui plébánosnak, hogy azt 
belátása szerint egyházi és charitativ célra hasz­
nálja fel. Ez az önkéntes adomány annál kelle­
mesebben lepte meg a bacskafalviakat, mert ed­
dig soha senkitől segélyt nem kaptak és igy sok 
pótolni valójuk van. Az irás szava teljesüljön az 
adakozón : Ilabenti dabitur et abundabit, legyen 
Isten áldása rajta, hogy legyen mindig miből 
bőven adni. Ez a jó példa legyen a pusztában 
kiáltó szava: Adjatok igy, kiknek Isten adott.

Mikovics Imre, plébános.
Hová jutottunk ? Emancipált és reci- 

piált új magyarjaink csak nem tudnak, nem akar­
nak a magyar nemzet lovagiasságából nyert eme 
áldozatokért eleget tenni legalább külsőleg, leg­
alább oly mértékben, hogy az őslakósság keresz­
tény hitét, meggyőződését ne sértenék. A legújabb, 
Szolcsánvban lefolyt eset, mint egy eleven kérdő­
jel lebeg, hogy hát hová is jutottunk mi keresz­
tény magyarok e szép országban. December 8 ika 
Magvarországon nyilvános ünnep. Szünetelnek a 
munkáskezek, a hivatalok, sőt még ezideig a tör- 
vénvhozás is. S ezt minden magyarországi lakó 
tudja, ehhez alkalmazkodik és nem igyekszik má­
sok ebbeli ünnepét megsérteni. A szolcsányi zsidó 
bérlő azonban nem igy látja a világot. Neki hekuba 
Magyarország keresztény jellege, kihajtatja nagy­
számú béreshadát e szent ünnepen a falu mély­
séges megbotránkozása mellett a szántóföldekre 
mezei munkára. A szánandó sorsban tengődő béres­
nép minden nyomora mellett is fellázadt e zsar­
noki parancs ellen s egyedüli talizmánjának, hit- 
hűségének védőpajzsa mellett erélyesen tiltakozott 
e barbár keresztény támadás ellen. A szóváltás­
ból lárma, kiabálás s már-már veszedelmes tumul­
tus vala keletkezendő, a mikor aztán észbe kapott 
a zsidó bérlő, hogy hívják a község biráját, tegyen 
ő igazságot, keli-e béreseinek dec. 8 án szolgai 
munkát végezniük ? Babcsan József községi biró 
egyszerű szavakkal, de vaslogikával bizonyította 
be a béresek igazát, amire aztán a bérlő a bíró­
nak támadt, őt mindennek, csak jónak nem, ne­
vezte el. A biró se hagyta a hivatali kötelességei­
ből kifolyólag kapott méltatlan támadást annyiban, 
hanem a büntető igazságszolgáltatásra bízta ügyét, 
ahol majd úgy az ö ügye, valamint az is kivilág­
lik, hogy a keresztény fehérrabszolgák kötelesek-e 
vallási meggyőződésüket megtagadni. X.

Pápai ünnepély Nyitrabajnán. Az
iskola testvérek nyitrabajuai fiú-nevelőintézete f. 
h. 15-én ülte meg X. Pius pápa ötveu éves áldozó­
papi jubileumát. Az ünnepi sz. mise után, mely 
alatt a tanulók 4 szólamu énekkara remekelt, a 
tanuló ifjúság nemzeti lobogóik alatt, a hívekkel 
együtt az intézet e célra ízlésesen feldíszített 
szinitermébe vonult. A pápai hymnusz eléneklése 
után Némethy Lajos esperes az iskolatestvérek 
házi lelkésze kedves és mindenkit lekötő előadá­
sával X. Rius pápa életét ecsetelte. Beszédét tót 
nyelven Boll János helybeli plébános tolmácsolta. 
Ezt követte egy élőkép, Európa nemzeteinek hó­
dolata a sz. Atya előtt. Az előadók derekasan ol­
dották meg feladatukat. A szavalatok, úgyszintén 
az „Atilla Róma előtt“ 2 felvonásos színmű reme­
kül sikerültek. A szépen sikerült ünnepély, me­
lyet a pápai hymnus fejezett be, ismét csak derék 
és szakmájában kitűnő s utolérhetetlen kedves jó 
kántorunk Tisztelendő Reiß Alajos intézeti aligaz­
gatónak a remek műve volt. Az Isten tartja őt 
soká közöttünk ! Tudósító.

Tanító választás. Szentmihályúron kán- 
torfanitóvá Biró Kálmán kishiudi tanítót válasz­
tották meg.

A Petőfi-sorsjáték ajándéka. Már
a jövő héten megjelenik a Petőfi Társaság kiadá­
sában az a díszmű (Petőfi ö-szes költeményei) a 
melyet a Társaság ajándékul ad azoknak, a kik 
40 drb. sorsjegyet vesznek, vagy ismerőseik közt 
elhelvezvek. A díszes vászonkötésü munka bolti 
ára 20 korona.

Katii, népszövetségi mozgalom.
llandlován múlt vasárnap igen sikerült népgyü- 
lés volt Czeizel László esperes elnöklete alatt. 
Beszédet mondtak Ámon Vilmos gyógyszerész és 
Fegyveres Vilmos káplán.

Kolonban és Csitdron vasárnap alakult meg 
a Népszövetség. Igazgató Fiilöpp László esperes. 
Egyúttal megválasztották a csoportvezetőket.

Vjvdrotkdban, Vörösodron és Beregszegen is

voltak népszövetségi gyűlések s eddig 80 tag 
iratkozott be.

Nyitraudvarnokcn Janecz József plébános 
e hó 13-án alakította meg a Népszövetséget 52 
taggal.

Bajmócskdn f. hó 20-án alakult meg a nép- 
szövetség ; legközelebb pedig Xemeskürtön, vala­
mint Salgócskdn is meg fog történni az alakulás. 
A tagok száma eddig közel 100.

Adomány. A nyitrai Ingyentej számára 
Isten nevében jelige alatt 10 kor. vettünk. Az 
adományt rendeltetési helyére juttattuk.

Meghívó. Vettük a következő meghívót: 
A báró Stummer Ágostonná ő nagyméltósága 
védnöksége alatt álló nagytapolcsányi „Erzsébe? 
nőegylet“ 10 éves fenáilásának megünneplése 
alkalmából január hó 14 én Fráter Lóránd és 
Tarnay Alajos uraknak, a magyar dal nagynevű 
művészeinek fellépésével a Korona-szálló nagy­
termében jótékony-célú, zártkörű táncmulatsággal 
egybekötött hangversenyt rendez. Helyárak : első 
négy sorban személyenként 5, a többi sorban 4 
korona. Jegyek az elnökségnél és Platkó Gyula 
könyvkereskedésében előre válthatók Nagytapol- 
csányban. A hangverseny pontban 8 órakor kez­
dődik. A táncmulatságon Galbavy Jancsi zenekara 
játszik. A művész uraknak egész estét kitöltő 
szereplését tartalmazó műsor a hangverseny nap­
ján a pénztárnál 20 fillérért megváltható.

Pásztorjáték. A kiszuezaujhelyi ifjúság 
f. hó 25-én délután 7 órakor a „Vám“-vendéglő- 
ben karácsonyi pásztorjátékot rendez. Előadják a 
„Bethlehemi asszonyok“ című színmüvet három 
felvonásban.

Vadászatok. Gróf Majláth György zavari 
nagybirtokos f. hó 9 és 10-én tartotta meg a 
nyúlhajtásokat. A vadászaton résztvett a házi gaz­
dán kívül Zichy Aladár gróf ő felsége személye 
körüli miniszter, báró Szegedy György, örgróf 
Pallavicini, Gróf Majláth József, Gróf Erdődy Imre 
Galgócról, Gróf Dezasse Ferenc és dr. Perger 
Kálmán járási főszolgabíró. Terítékre került 710 
nyúl és 50 fogoly. A vadászat után fényes ebéd 
volt a gróf zavari kastélyában. — Dióssy Imre 
szentmihályúri nagybirtokos ottani vadászterületén 
808 darab nyúl került terítékre.

Apa és fiú az esküdtszék előtt.
A nyitrai kir. törvényszék, mint esküdtbiróság 
f. hó 17 én vette főtárgyalás alá azt a gyilkos­
sági bűnügyet, mely 1907. évi december 29 és 30 
közötti éjjelen Verbóczon hajtatott végre. Pla- 
nyovszky Pál verbóczi földmives ellenségeskedés­
ből eredő boszúból megölte fivérét Planyovszky 
Jánost. A bűnügyi vizsgálati eljárás olyan hosz- 
szúra nyúlt, hogy az ügyet csak most lehetett 
az esküdtszék előtt tárgyalni. Planyovszky Pál 
a gyilkosság elkövetése óta vizsgálati fogságban 
volt s vele együtt fogva tartották atyját is Pla­
nyovszky Györgyöt, akit az ügyészség gyilkos­
ságra való felbujtás bűntettével vádolt, ez azon­
ban főtárgyalás során be nem igazolódott, hanem 
megrázó drámai jelenetek között kitűnt az, hogy 
Planyovszky György gyilkos fiának Planyovszky 
Pálnak, midőn ez apjának a gyilkosság elköveté­
sét bűnbánóin bejelentette, azt tanácsolta, hogy 
vigye el a hullát egy olyan helyre, ahol az azt 
a gyanút keltheti, hogy a megölt ember valamely 
idegen tettes merényletének esett áldozatául, s 
ebben segített is fiának, úgy hogy a hullát kö­
zösen vittek ki a kiszemelt helyre. Planyovszky 
György az apa, ezen tettével fiát, a gyilkost 
akarta megmenteni. Az esküdtszék ezt nem mi nő­
sítette bűnpalástolásnak s igy történt, hogy majd­
nem egy évi vizsgálati fogság után Planyovszky 
György szabadlábra helyeztetett, inig Planyovszky 
Pált az esküdtek verdiktje alapján a kir. tör­
vényszék 15 évi fegyházra és 5 évi hivatalvesz­
tésre Ítélte.

Véres verekedés. Múlt heti számunkban 
hirt adtunk egy nem épen épületes korcsmái 
verekedésről, mely Csapos Mihály törökkaputéri 
korcsmájában ment végbe s most ezen korcsmá­
ból újabb, nem kevésbbé brutálisabb verekedés 
hire érkezik. Csányi Lajos és Iritnusz József 
érsekujvári mozdonyvezetők 18-án este nevezett 
veudéglőhelyiségben vacsoráitok. Közben belépett 
a korcsmába egy Tátos Lajos nevű helybeli raó- 
szárossegéd s rövid ottléte után szóváltásba ele­
gyedett az ott vacsoráid mozdonyvezetőkkel. A 
durva mészáros a veszekedésből kifolyólag kést 
rántott elő s Csányit az arcán, Irimuszt pedig az 
egyik karján erősen megsesitette A duhaj kedvű 
mészároslegényt a rendőrség lefogta s feljelentést 
tett ellene a felsőbb hatóságnál.



A nyitrai főgimnázium anyagi ücvei- 
nek es jogviszonyainak rendezése dolgában a vá- 
ros közönségé kérvényt intézett gróf Apponyi 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, 
melyben a többi közt ezeket mondja:

Államsegély elnyerésére az intézet a fen- 
tiekeu kivül még azon az alapon is támaszt jogos 
igényt, hogy a 8 törzsosztály növendékeitől begyült 
tandíjakat és fteiratá'i dijakat — évenkint több 
mint 24,000 koronát — teljes összegükben az 
állampénztár szedi be s ebből a kegyes tauitó- 
rendnek alig valamit, a megyés püspöknek, mint 
a 3 felső osztály fenntartójának, pedig éppen­
séggel semmit sem juttat. Nem hisszük, hogy ezt 
az állapotot egy létéért aggódó kulturiutezettel 
szemben Nagy méltóságod a jövőben is fenntar­
tani akarja.

Felmentett vonatvezető. A zsolnai 
állomáson folyó év augusztus 10 áu este a fi. sz. 
gyorsvonat összeütközött a 74. sz. tehervouattal 
A vonatösszeütközés oly erővel történt, hogy a 
karambol következtében több kocsi összerongáló­
dott. A trencséni kir. törvényszék vizsgálóbírója 
nyomban megindította a nyomozást annak megál­
lapítására, hogy a gyorsvonat gépvezetőjét nem 
terheli-e mulasztás az összeütközés körül. A hiva­
talos bűnügyi vizsgálat befejeztetvén, a kir. tör­
vényszék a napokban vonta felelősségre közveszélyt 
okozott cselekmény vétségéért a terhelt Pap Kde 
gépvezetőt. A tárgyaláson a vádlott beismerésben 
volt arra nézve, hogy tudomása volt az előtte 
álló tehervonatról, de védelmére előadta, hogy a 
bejárónál álló jelzőkészülék vörös világosságát az 
állomás fehér lámpájának fénye teljesen elnyomta, 
s igy nem lehetett tisztában azzal, hogy a beme­
net szabad-e a síneken. Minthogy a védelmet a 
vizsgálat adatai valószínűsítették, a bíróság Pap 
Edét felmentette a vád alól.

Községi választás Nagytapol- 
csányban. Szokatlan érdeklődés és fényes 
győzelem mellett folyt le dec. 22-én Nagytapol- 
csányban a képviselőtestületi tagoknak megválasz­
tása. A választást megelőzőleg több értekezlet 
tartatott a külömbözö pártok vezéremberei elnök­
lete mellett. A választást Markovics Alajos járá­
si főbíró vezette, ki mindvégig, azaz este fél 10 
óráig mig az eredmény nyilvánvalóvá válhatott 
jelen volt. Megválasztattak: Dr. Léuárt Ákos 
246, Lőwbeer Jakab 246, Krajcsovics Ferenc 
244, dr. Petrikovics Aladár 235, Neumann Ar­
nold 224, Váray József kir. járásbiró 220, Bern­
feld Mór 216, Wunder Adolf 185, Kopp János 
164 szavazattal. Leadtak összesen 357 szavazatot. 
Az összes szavazók száma 574. Az eredmény meg­
nyugvást keltett a polgárság és intelligencia kö­
rében. A biró és tanácsnokok választása, mint 
hírlik, január első felében lesz megtartva.

Végrehajtási epizód. Eözdögh község­
ben mulatságos végrehajtási kaland játszódott le 
a héten. A Vasek-család ellen végrehajtás fogana­
tosítást vezetett perbeli ellenfelük ügyvédje. Ám 
mikor a bírósági végrehajtó a végrehajtás eszköz­
lésére a faluban megjelent, a kellemetlen megle­
petések egész halmaza tárult eléje. Vasek István 
neje, leányai és több nőrokona, amolyan konyhai 
szerszámokkal és tövises akácfaágakkal, megrohan­
ták a végrehajtót és kíséretét, oly sikerült táma­
dással, hogy az egész végrehajtó apparátus eleinte 
meghátrált. — A dolog természetesen nem marad 
ennyiben, mert a verekedő kedvű asszonynép ellen 
hatóság elleni erőszak vétsége címén megindítot­
ták az eljárást.

Vásári zsebmetszők. A nyitrai rendőr­
ség az elmúlt heti marhavásár alkalmával elfogott 
és a kapitányságon előállított két notórius szeb- 
metszőt, Kramer Adolf pékséged és Csimó Janos 
munkás személyében. Nevezettek a vásári közön 
ség terhére több sikerült lopást követtek el, azon­
ban csakhamar magukra vonván a rendőrség fi­
gyelmét, meg akartak ugrani, de vesztükre, mert 
a Major-utcában mindkettőjüket elfogták és a vá­
rosházára kisérték.

A Tiszt viselő-telep temploma. Buda­
pesten a X. kerülethez tartozó Tisztviselő-telepen 
nyolc év előtt alakult meg a szent István fillér- 
egyesület, melynek célja a Tisztviselő-telepen a 
Magyarok Nagyasszonya tiszteletére templomot 
építeni. A hercegprímás fővédnöksége alatt ala­
kult egyesületnek eddigi gyűjtése 33,640 korona. 
A templom fölépítését sürgeti annak az 5000 
róm. katli. hívőnek lelki óhajtása, de sürgeti kü­
lönösen a tisztviselő-telepi főgimnásiumba, elemi 
iskolába járó 400 500 róm. katholikus tanuló, 
akik a templom nélkül kielégítésre nem találhat­
nak. Most épülnek a Tisztviselő-telep mellett az 
állami gépgyárak munkásházai, melyek a jövő év
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május havában mintegy 4000 újabb lakóval tel­
nek meg, azért a közel jövőben a telepen a fő­
gimnáziumon kivül még egy elemi, egy polgári 
fiü- és leányiskolát fognak építeni, s igy 1200 
11*00 róm. katholikus tanuló részére kell tem­
plomról gondoskodni. Az egyesület a múlt év fo­
lyamán 10000 darab, gyüjtóivvel ellátott felhívást 
küldött szét az ország minden részébe. Hogy cél­
jukat minél előbb elérhessék, nagvon kéri a Szent 
István filléregyesület mindazokat, kiknek felhí­
vással egybekötött gyüjtőiveket küldött, hogy 
kegyeskedjenek e gyüjtőiveket a begyűjtött ősz­
szeggel egygyütt, vagy az üres iveket az egye­
sület pénztárosához, Bacsinszky Ede címére 
mielőbb beküldeni. (Budapest, X. kér., Tisztviselő- 
telep, Héderváry-utca 40. sz.)

Lopások. A múlt hétfői kirakó vásáron 
több kisebb nagyobb lopásról tettek feljelentést a 
rendőrségen. Farkas Gábor érsek újvári szabómes­
ter a vásár hevében arra a kellemetlen tapaszta­
latra jutott, hogy a Piarista-utcában felállított 
sátrából mintegy 50-60 korona értékű ferfiruhát 
elloptak. Gyanúba keveredett több a sátor körül 
lézengő ketes egyén, de a lopást bizonyítékok 
híján nem tudták rájok bizonyítani. — Á hely­
beli zöldségpiacon ugyanakkor Szládecsek Verőn 
nyitrai lakosnőtől 20 kor. készpénzt loptak el. 
Özv. Latecska Jáeosné tormosi és Kálik Istvánná 
cabaji lakosnőket a rendőrség előállította és meg­
motozta, de nálok bűnjelre nem akadván, ismét 
szabadon bocsájtotta. — A harmadik nevezetesebb 
lopás Mittelman Mózes fuvaros kárára történt. A 
Ilid utcában álló kocsijáról, mely körülbelül 15 
zsák krumplival volt megrakva, két zsákot alkal­
mas pillanatban ismeretlen jóakarók elemeitek. 
Béták József és Lózsi Menyhért, üregi-úti lako­
sokat, kikre a lopás gyanúja nehezedett, a rend­
őrség kihallgatta s tagadásukkal szemben a tanuk 
határozott terhelő vallomása áll. Ez ügyben a 
vizsgálat tovább folyik.

Az éraekujvári állomás kibőví­
tése. Folyó hó 15-én tartatott meg a közigaz­
gatási bejárás az érsekujvári vasúti állomás bő­
vítése tárgyában. Erre a célra a vasúti betuhá- 
zások költségvetésében három millió korona van 
felvéve. Az állomáson 25 vágány nyal lesz több, 
mint eddig volt. A közigazgatási bejárásnál a bi­
zottság vezetője Ney Ferenc min. osztálytanácsos 
volt. Készt vettek benne a közig, bizottság részé­
ről Laughammer Vince vmegyei főjegyző, a tör­
vényhatóság részéről Frideczky Béla főbíró, a 
várost Miklósba Aladár polgármester és Galgóczy 
Gyula főjegyző, a körülfekvő uradalmakat Feieh 
linger Sándor bajcsi priuiási uradalmi felügyelő 
képviselte. A bejárás során Érsekújvár képviselői 
azt a kérelmet terjesztették elő, hogy amennyi­
ben a jelenlegi fűtőház lebontatnék, uj műhely 
építtessék legalább a jelenleginek megfelelő ter­
jedelemben. Éhez a tervhez, a város kész némi 
anyagi áldozattal is hozzájárulni.

A furfangos fuvaros. Jaukela József 
verebélyi iparos a 21-iki vásáron Nyitrán járt 
ipartermékei értékesítésé ügyében. A vásár után 
nem lévén állandó kocsija, felkért egy Balkó Já­
nos nevű földmivest, hogy szerezzen neki fuvart. 
Balkó kapva-kapott az alkalmon s magát fuvaros 
vállalkozónak adváu ki, felajánlotta szolgálatát 
Jankela Józsefnek. A mi lsem sejtő iparos örült 
az ajánlatnak s rögtön előleget adott felkinál- 
kozott fuvarosának, a ki az előleggel rövid utón 
eltűnt. A hosszas várakozást végre is megunta a 
türelmetlen Jankela József s rosszat sejtve a 
rendőrséghez fordult. A rendőrség közbelépésére 
csakhamar megtalálták Balkó Jánost egy Ilid- 
utcai korcsmában, hol az előlegnek rövidesen a 
nyakára hágott. Kihallgatásakor boros fővel be­
vallotta, hogy egyszerű napszámos s lovai sin­
csenek. A derék Jankela ilyképeu szavahihetőbb 
fuvarost kereshetett.

Megfelebbezett községi választás
Tormos község választói a f. évi november hó 
25-én a községben megejtett biró és képviselő 
testületi választást megfelebbezték. A felebbezés- 
ben, mely ismét csak kedvezőtlen fényt vet a 
vármegyei közigazgatás viszonyaira, ezt mond­
ják: Tekintve, hogy az 1886. évi XXII. t.-c. 78. 
§-a szerint a biröválasztás csak a képviselő tes­
tület megalakulását követő valamely napon volt 
megejthető, illetve a tisztújító szék határnapja a 
megalakulást, követő valamely napra kitűzhető, 
nyilvánvaló, hogy az egész választási eljárás meg­
semmisítendő. Megjegyezzük még, hogy a vá­
lasztó közönség nagyrésze szavazati jogát nem 
gyakorolhatta, mert bízva a törvényben nem 
számított arra, hogy törvény ellenére még a 
képviselő testület megalakulása napján lesz a

biröválasztás megtartva és ez is indok arra. hogy 
a válaszási eljárás hatályon kivül helyeztessék. 
Hogy ez igy van, igazolja azon tény, hogy a biró- 
választást megtámadó jogcselekmény folyamatba 
teleiére szóló megbízást 68 birtokos irta alá. 
Jellemzi a nézetünk szerint érvénytelen s a tör­
vénynek meg nein felelő választást az is, hogy az 
eljárt főszolgabíró úr a biró állásra a törvény 77. 
§-a szerint 3 egyent ki nem jelölt, sót az aján­
latokat, a jelentkezéseket, a jelöléseket meghall­
gatni sem akarta, hanem a sic volo, sic jubeo 
elvét követve, a teljesen népszerűtlen, a választó 
közönség bizalmát nem biró jelenlegi birót ne­
vezte ki. Vagy van alkotmányos választási jog, 
s akkor ezt respektálni kell, vagy nincs, akkor a 
törvény eltörlendő, de addig, mig a törvény ér­
vényben van, azt szigorúan meg kell tartani. 
Mindezeknél fogva kérjük a Tekintetes Főszol­
gabíró urat: hogy az összes iratokat felettes 
elbírálás végett Nyitramegve Alispánjához a tör­
vényhatósági bizottsághoz leendő áttétel végett 
felterjeszteni méltóztassék, hol esedezünk : hogy 
a biróválasztást s egyúttal a képviselő testületi 
választást is, mert egy napon törvényellenesen 
foganatosíttatott, megsemmisíteni s uj törvény­
szerű választási eljárást elrendelni kegyeskedjék1 
(Következik mintegy 70 aláírás).

Garázda földmives. E hó 19-én a 
Hid-utcában bizonyos Czányó József, felsöveszte- 
nici földmives garázdálkodásával a közrend ellen 
vétett, miért is az ott posztoló rendőr csendre 
intette. A duhaj ember erre káromkodásban és 
szitkozódásban az őt figyelmeztető rendőrre tört 
s teltleg is bántalmazta. Előállították a rendőr­
ségen, hol magánzárkára Ítélték a hivatalos köze­
geknek való ellenszegülés miatt.

Kávéházi botrány. Nem tudni, minek 
az örömére, a f. hó 18—19 közti éjjel néhány 
nyitrai fiatalember nagyszabású murit tartott az 
Altman-féle éjjeli mulatóhelyen. Mikor a tekinté­
lyes számla kifizetésére került a sor, egyikük ösz- 
szeveszett a kávéház fizető pincérjével, mire álta­
lános kavarodás keletkezett. A rendőrségnek kel­
lett közbelépni.

Betöréses lopás. Felsőköröskény köz­
ségben e hó 19-én Korpa István ottani földmives- 
gazda éléskamrájába eddig ismeretlen tettesek 
betörtek és onnan nagyobb mennyiségű élelmi­
szert, gabonám üt és borkészletet elloptak. A be­
törés elkövetésének tettesei felőli vizsgálat föl vá­
rnán a gyanú egy családra háramolt, minek folytán 
a nyitraiváukai csendőrőrs múlt vasárnap a kér­
déses család lakházában házkutatást tartott, de a 
gyanú ezzel alaptalannak bizonyult. A nyomozás 
tovább folyik.

Burgooyaszaporitó telepek a Fel­
vidéken. Az utóbbi években a burgonya, mely 
a Felvidéken, mint legfontosabb néptáplálek sze­
repel, annyira degenerálódott, hogy nemcsak az 
emberek élelmezésére, de az állatok részére is 
élvezhetetlenné vált. Darányi földművelésügyi mi­
niszter már 1901-ben állami intézkedéseket tett 
arra, hogy ott, ahol a burgonyabetegség veszélye­
sebb mérveket öltött, a vetőmagot teljesen kicse­
réltesse. Az azóta tett intézkedéseknek köszönhető, 
hogy némely megyeben a gazdasági baj enyhült. 
Az akció során tett tapasztalatokból azonban ki­
tűnt az, hogy az egész Felvidék degenerált bur­
gonyáját kell kicserélni, és evégböl az állandó 
vezetes és felügyelet elkerülhetetlen. A miniszter 
ez év során vándortanárt nevezett ki, akinek fel­
adata az egész országban, de főleg a Felvidéken 
a termelés javítása, burgonya-szaporitó telepek 
létesítése és termelési kísérleteknek szélesebb kör­
ben való végzése. A szaktanár Miskolcon van s 
ide intézendök a gazdáknak a termelésre vonat­
kozó óhajai, kérései, melyekre a kirendelt szak­
tanár ingyenesen tartozik válaszolni, valamint a 
szükséges esetekben a helyszínére is utazni.

Villnmvilágitás Naerytapolcsány- 
ban. Közel egy évtizede annak, hogy a villam- 
világitás kérdése foglalkoztatja Nagytapolcsáuy kö­
zönségét. Legelső terv az volt, hogy a szeszfino- 
mitó szolgáltassa a közvilágításhoz szükséges ára­
mot. A megindult tárgyalások során kitűnt, hogy 
ez a városnak évi 7200 koronájába kerülne. Majd 
később érlelődött meg az a gondolat, hogy a vá­
ros maga bocsájtkozzek a villamosvilágitási válla­
latba s saját, telepről gondoskodjék. A megtörtént 
számítások alapján ez évi 5300 koronájába került 
volna a városnak. Már mint végső elhatározás 
állt ez a terv előtérnem hogy a város ilyen áldo­
zatok árán is belemegy a villamosvilágitásba, mikor 
mindennek véget vetett az a h'.r, hogy Galgóc 
központtal egy nagyobb területre kiterjedő villatn- 
világitási vállalat indult meg, amelynek hálózata
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Nagytapolcsány is bevonható lenne. Az előzetes 
tanácskozások eredménnyel végződtek annyira, 
hogy a város elöljárósága egy konkrét javaslattal 
léphetett a képviselőtestület elé. A szerződés meg­
kötve felkerült a vármegyéhez, majd a miniszté­
riumba, honnét jóváhagyólag e napokban érkezett 
vissza. Nagytapolcsány kap tehát közvilágítási 
célra 100 db. 16 gyf. izzólámpát és 5 ivlámpát, 
melyért fizet évenkint 3000 koronát. Eddig a gyatra 
petroleum közvilágítás belekerült évi 2000 koro­
nába. A vállalat 150,000 koronát fektet villara- 
világitási berendezésekbe, ami 50 év múlva ingyen 
a város tulajdonába megy át. így a város potom 
áron elsőrangú világításhoz jut s ezen szerződés 
kötésével egy sereg ipari vállalat megizmosodását 
és megalapozását segíti elő, mert a villamosmüvek 
r. t. az áramot 100 Hektowattóráukiut G fillérért 
adja. Hogy ily előnyösen sikerült e szerződést 
megkötni, annak titka az a szerencsés gondolat, 
hogy Galgóc. Galánfa, Szered, Lipótvár és végül 
Nagytapolcsány együtt egy telepből nyerjék az 
áramot, s nem okoz nehézséget az sem, hogy Nagy­
tapolcsány a teleptől 36 kilométer hosszú vezeté­
ken fogja kapni az áramot. A város fejlődés tör­
téneteben új korszakot jelent tehát a szerződés­
nek végleges megállapítása, amit most a december 
16-án tartott képviselőtestületi ülésen eszközölték, 
hol egyhangúlag és lelkesedéssel — kivéve nehány 
örökös okvetetlenkedőt — elfogadtak. Most már 
csak a vármegye jóváhagyása van hátra, ami több, 
mint bizonyos. Hírlik, hogy májusra már villamos- 
fényárban fog fürödni Nagytapolcsány.

A galgóci második gyógyszertár 
elhelyezése. Lázár József a galgóci második 
gyógyszertár tulajdonosa, a városházán szándéko­
zik elhelyezni gyógyszertárát, mivel Frideczky 
Timót főszolgabíró a gyógyszertár helyéül a város­
házát magában foglaló házsort jelölte meg. A fő­
szolgabíró határozatát Török Józstf gyógyszerész 
megfelebbezte s igy most az ügyben az alispán 
fog dönteni.

Gondatlanság áldozata. A napokban 
Vajkon egy anya gondatlansága folytán halállal 
végződő szerencsétlenség történt. Stugyéni Kata­
lin ottani lako-nő ugyanis a konyhában foglala­
toskodott, alig egy éves gyermekét magára hagyva 
bölcsőjében a kemence mellett. A csecsemőé közben 
feltápaszkodott s a kemencéről lerántotta magára 
az ott álló forralt tejet, mely súlyos égési sebek­
kel borította az ártatlan gyermek testét. A lefor­
rázott gyermek rövid idő alatt belehalt égési se­
beibe. A esendőn hatóság megindította a vizsgá­
lati eljárást a gondatlan anya ellen.

Halálos baleset. Halálos kimenetelű 
szerencsétlenség történt a napokban a Trencséu 
közelében fekvő felsőszernvei vasúti megállóhe­
lyen. Lőrik István pályaőrt váltóállítás közben 
elütötte a Trencsén felé haladó személyvonat, oly 
szerencsétlenül, hogy a vigyázatlan pályaőr jobb­
ját az erős vouatsuilódás elszakította s a nagy 
lökés következteben belső sérülésekét is szenve­
dett. Beszállították a treucséni közkórházba, hol 
azonban súlyos sebeiben rövid idő alatt kiszen­
vedett.

UJ iparvállalat. Nagybicscse községben 
az Anselm Bőssel boroszlói cég gépgyárt létesí­
tett, melynek munkaköréhez kizárólag szabadal­
mazott vasárucikkek előállítása tartozik. A cég 
mindennemű motorokat (benzin, kőolaj és kom­
primált levegő) legújabb találmány ú emelőgépeket 
es minden fajtájú gazdasági gépeket fog előállí­
tani. A gépberendezés már megérkezett s most 
két mérnök vezetese alatt serényen folyik a sze­
relési munka, úgy hogy a gyár január l ével 
egész üzemet megkezdi. Egyelőre németországi 
munkásokat fog foglalkoztatni, később a vidék 
népe is kap a gyárnál alkalmazást.

Nyugtázás» Ama törekvésünket, hogy az annek- 
tált tartományok és D61-I)almácia területére tolt csapa­
taink legénységének a karácsonyi ünnepeket kellcmos- 
sehbé lehessük, a nagy közönség szívós áldozatkészsé­
géből rövid működésűnk dacára máris szép siker 
koronázta. Kedves kötelességnek teszünk eleget, midőn 
az adományokat alábbiakban köszönettel nyugtázzuk. 
M. kir. nyitrai honvéd gyalogezred 300 k., A vörös 
kereszt egylet nyitrai fiókja 1U0 k., Árpád-gőzmalom 
hivatalnoki kara 112 k. 60 {., Iparbank 10 k„ Csóka 
Árpádné 5 k. Vayda Zsigmondné 2 k., Zink Jenöné 2 

k., Demjén Jenöné 2 k., Huszár Istvánné 3 k., Dr. Fi­
scher Edéné 3 k, Konger Jenőné 2 k., Braunsteiner 
Mihálvné 2 k., Aranyossy Maliid 2 k., Tóth Oyuláné 3 
Juhász Sándorné 3 k., Csernyák Kezsőné 4 k., Kishegyi 
Oyuláné 2 k, Otayczy Istvánné 2 k., Mihályi Istvánná 
2 k., Oaró Istvánná 5 k , Tóth Erzsiké 1 k., Váray Ká- 
rolyné ló k., Szatmáry Istvánné 2 k.. (iaray Oézánó 
2 k., Tonczer Oyuláné 2 k., Schulthoisz Emilné 10 k.,

Felsner Jónásné 5 k., Haslinger Miklós 1 h., Valontini 
János 1 k., Lajossy Oyuláné 2 k., Mikovich László 3 
k., Verő Zsiga 6 k., Lengyel Gyula 1 k., Polereczky 
János 1 k., Stefezius István százados 3 k., Vinklor árv 
elnök 2 k , Lakits Attila 2 k., N. N. 1 k., Nozdroviczki 
1 k., Csernyánszky Aladár 1 k., Modrányi Iván 2 k., 
Bosnyák 2 k.. Jaksits 1 k., Csernyák 1 k., Herczog 1 
k., N. N. 4 k., Soóky Ödön 1 k., Csemniczky Géza 4 k. 
Füssl Emil, Sümegit János, Bárány Pál, Verő Zsiga, 
Soóky Ödön, Bosnyák, Söröző társaság 100—100 darab 
szivar, N. N. 200 drb. cigaretta, Kégl József 100 darab 
szivar, Ismeretlen I gyapott ing, Fürst 50 szivar, Uür- 
telsclimidt Károly 3 üveg likőr, Reiszmaon Dávid 50 
drb. szivar, Duboviczky Imre 15 klgr. szalona, Bacsa 
János 5 klgr. szalona, Gabmayer Miklós 5 klgr. szalona, 
Pitzor Mátyás 3 klgr. sonka és füstölt hús, Goldstein 
Vilmos 5 klgr. ürü hús, Kiss István 5 klg. szalona, 
Gisser Lajos 4 klgr. szalona. Novotny Imre 2 klgr. 
szalona, Goldborger 1 klgr. 30 d. ürü hús, üriinik 5 
klgr. sajt, Hungária-szálló személyzete 150 drb. szivar, 
N. N. 1 drb. Jäger nadrád, Csemniczky 4 drb. Jäger 
ing, Verebély Géza 3 pár harisnya, 2 pár érmelegitő, 
4 pár kapca, Aitner Ferenc kocka cukor, thea, Bacsa 
Istváu 4 drb. szalonnás füstölt hús, Hollenderné 50 drb. 
szivar. Összes 537 korona 67 fillér pénzgyüjtósiinkhöz 
a jótékony célú szinielőadásból befolyt 114 korona 60 
fillért hozzászámítva, gzüjtésünk 652 korona 20 fillért 
tesz ki. A megyei színi-bizottságnak az előadás enge­
délyezéséért, Szabó Ferenc igazgató urnák az előadás 
megtartásáért ezúton is köszönetét mondunk. Az összes 
eddig befolyt adományokat rendeltetési helyére juttat­
tuk. Az annoktált tartományokban elhelyezett csapatok 
megajándékozására alakult hölgy bizottság.

Karácsonyi könyvjegyzék. Csino­
san, kiváló ízléssel és élvezetesen összeállított, 
szebbnél-szebb illusztrációkkal pazarul ellátott 
album a Szent-István-Társulat most megjelent 
karácsonyi jegyzéke, mely az előző évieknél sok­
kal nagyobb terjedelmű s magán és idegen kiadók 
kath. szempontból ajánlható kiadványait is magá­
ban foglalja. A keresztény olvasóközönség ezzel 
nem pusztán könyvárjegyzéket kap a kezébe, ha­
nem egyúttal alapos útmutatót is arra nézve, 
hogy karácsonyi könyvvásárlását mily készletből 
fedezze. Éhez képest tartalmazza az ifjúsági iro­
dalom, a magyar nemzet klaszikus Íróinak, a tu­
dományos és vallásos litteratura keresztény szem­
pontból kifogástalan és magas színvonalú termé­
keit. E jegyzékből értesülünk elsőizhen a Szent- 
István-Társulat működésének kiterjeszkedéséről, 
könyvkereskedése ugyanis a napokban műkeres­
kedési osztállyal fog bővülni, hol a legkiválóbb 
hazai és külföldi művészek remekei lesznek meg­
szerezhetők eredetiben és reprodukcióban. A ka­
rácsonyi vásárló közönségnek szives figyelmébe 
ajánljuk ez alaposan tájékoztató jegyzéket, me­
lyet a Szent István-Társulat (Budapest, VIII. k., 
Szentkirályi u. 2S.) levelezőlapon nyilvánított 
óhajára készségesen megküld bárkinek.

A Divat Szalon, magyar olvasóközözön- 
ségünk e jóságáért méltán kedvelt családi lapja, 
immár XXII. évfolyamát járja. Minden dicséretnél 
többet mond róla a in a tény, hogy ez idő alatt a 
Divat Szalon keletkezésének idejéből való régi 
divatlapok mind kidőltek és olvasóik csatlakoztak 
a győztesen maradt legjobb családi divatlap olva­
sóközönségéhez. Ebben az időben nincs város és 
nincs magyar uriház, hol kéthetenkint nem a 
legnagyobb érdeklődéssel várnák a magyar gaz­
dasági viszonyokhoz mért takarékos öltözködés taní­
tóját s egyben a legjobb szándékkal szerkesztett 
családi lapot, a Divat Szalont. — A mai nehéz 
életviszonyok között valóban kétszeresen is meg 
kell becsülnünk a nemes irányú divatlapot, mely 
asszonyainknak nem a divathóbortok majinolására, 
hanem takarékosságra és munkára tanítja. A 
„Divat Szalon“ ugyanis igen kevés teret enged az 
úgynevezett párisi divatnak, melyet a mi társa­
dalmi és gazdasági viszonyaink közt nevetség és 
kár nélkül viselni csakugyan nem is lehet, is­
merni azonban a jóizléshez" tartozik és e helyett 
a valóban szép. elegáns, praktikus öltözékek, 
kalapok sth. készítését tanítja. A Divat Szalon 
ugyanis ingyen szabásokkal szolgál, pontosan az 
előfizető mértéké szerint, s e szabások által a 
lapban bemutatott toilettek otthon is elkészíthe­
tek. Szorgalomra, tevekenvseyve ösztönzi e lap 
olvadóit az iparművészeti munkák tanításával, ház 
tartásra vonatkozó tanácsaival s a jól végzett 
munkálkodás jutalmául egy teljes, jól szerkesztett, 
neves irók munkáival gyarapítód szépirodalmi 
részszel s egy jóravaló gyermeklappal ad a tanul­
ni valók melle nemes szórakozást is. A Divat 
Szalon kül'ő kiállítása méltó a belső tartalomhoz. 
Színes képei, ábrái, díszes borítéka, kiváló hölgyek 
arcképeinek bemutatása, ismeretterjesztő cikkeihez 
adott illusztrációi mind sikeresen sorakoznak ahoz,

hogy a magyar olvasóközönség ez években régi* 
de fejlődésben mindig friss és uj családi lapját a 
külföldi divatlapok fölé emeljék. A Divat Szalon 
különben olcsóságban is kiállja velük a versenyt 
lóvén előfizetési ára: egész évre 12 K., félévre 
6 K. es negyedévre 3 K. Mutatványszámot in­
gyen és bérmentve küld a Divat Szalon kiadó- 
hivatala Budapest, IV., Eskü-ut 5. sz. i69

Színház.
Azon kevésbbé élvezhető esték után, me­

lyekben a „Kis trafikos leány“, „A zsába“ s a 
»Nap és hold“ múlt heti szinrehozatalánál ré­
szesülni szerencsétlenek voltunk, végre szentel­
hettünk néhány órát a komoly színművészet ter­
mékeinek élvezetére is, a Salome és Parasztbe.sü 
let egymásután! előadásában. A legteljesebb elis­
meréssel tartozunk e helyen Szabó Ferenc mfiiz- 
lésének eme megragadó alkotások bemutatásáért 
annál inkább, mert a művészi siker, mely any- 
nyira jellemzi a szombati kettős előadást, kétsé­
gen kivül meggyőzött bennünket arról, hogy 
színtársulatunk alakitói képessége — a színpadi 
produkciók harmóniája tekintetében — eddig 
nem tapasztalt mérveket öltött.

A Salome eszmeköre élénk színekben mu­
tatja be a Krisztus születése idején uralkodó 
ethikai áramlatok mibenlétét s megrázó vonások­
kal festi a világrend alakulását föl nem értő 
emberi gyarlóság tragédiáját. Szabó Ferenc, Her- 
vai Erzsi és Tolnai Juliska tökéletes játéka hí­
ven domborította ki a drámai mű eszme- és ér­
zelemvilágát s a közönség viharos ünneplésével 
találkozott. Kiemelendő Fehér Artur, ki Johanán 
próféta visióinak tolmácsolásában bámulatosan 
erős és szabatos hanglejtést tanúsított.

Ugyanilyen osztatlan tetszés kisérte a má­
sik egy felvonásosnak, A parasztbecsület c. ope­
rának nagysikerű előadását. A népiélek megnyil­
vánulásának zenei hangokba öntött eme nagy­
szerű alkotása méltó készültséggel adatott elő az 
énekes személyzet teljes részvételével. A legfőbb 
feladat Paxi Margitnak jutott a siker előmozdí­
tásában, ki igen nehéz, az orgánumot erősen 
igénybe vevő énekszámait erőteljesen és meglepő 
biztossággal énekelte el. A publikum hálás is 
volt a remek énekek élvezetéért, s lelkes tetszés­
sel honorálta tökéletesen sikerült vállalkozását. 
Hasonlóan állandó figyelem kisérte Nagy Gyula 
és Bai László ezúttal valóban közmegelégedést 
keltő szereplését s az összkarnak kitűnő kép­
zettségét.

Nem felejtkezhetünk meg a társulati zene­
kar óriási sikeréről sem, mely az opera zenei 
részét oly gyakorlott, mesteri módon szolgálta, 
hogy egyes zentciklusai a mfiértó közönség szűnni 
nem akaró tapsait hívták elő s Németh Ignác 
karmester valóságos tüntető ovációkban részesült.

Nagyobb hatás híján nem nyilatkozha'unk 
hasonló dicsérettel A csikós vasárnapi előadásá­
ról, bár az előzmények után ez szinte lehetetlen­
nek tűnik fel Elismerjük, hogy a főszereplők 
egyenkint megtudtak felelni feladatuknak, de az 
ősszalakitás egyöntetűsége szembetűnően hiá­
nyos volt.

Sajnálattal kell tapasztalnunk azon nagy­
mérvű közönyt, melylyel közönségünk a színmű­
vészet alkotásai iránt viseltetik, értve azon drá­
mai müvek szinrehozatalát, melyek a nemes szó­
rakozás mellett az iróí elmésség felemelő sajátos­
ságait nyújtják. Az olyan színi termékek, mint 
A császár katonái, csak félig telt ház mellett 
kénytelenek bemutattatni, dacára annak, hogy a 
darab kiváló kvalitásai az életből kiszakított ta­
nulságokkal művészi alakban gyönyörködtetnek.
A g)ér látogatottság mellett is a hétfői színházi 
est fényes tanúbizonyságát adta színművészeink 
hivatásos fellépési biztosságának. Szabó Ferenc 
kitünően megválasztott szerepében óriási lelke­
sedést tudott kelteni közönségünkben s az egyes 
felvonások lezártával többször hívták ki tapsaik­
kal a nyílt színre. Nem kisebb tetszést arattak 
a többi szereplők, Fehér Artur kimért játéka, 
Szentes János nagyon eredeti móka fellépese, 
Kelemen Pál szabatos és finom alakítása sok tap­
sot aratott, liátkai Sándor igen tetszett a dühös 
osztrák tiszt haragjának komikus visszaadásában. 
Az egyetlen női szerep Szálát Rózsinak jutott, 
ki könnyed és ügyes mozdulataival, játéka sze­
rénységével vonta magára a figyelmet.

•
Az ünnepekre előjegyzett műsor: pénteken 

d. u. „Kornevillei harangok“, este „Tatárjárás“. 
Szombaton d. u. „A mélióságos csizmadia“, este 
„A komédiások“. Vasárnap d, u. „Válás után*» 
este „Salome* és „Parasztbecsület“. H.
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Irodalom.
A Szent-latván-Társalat rendes tag­

jainak könyvilletménye.
A múlt évben uj rendszert kezdett a Szent- 

István Társulat a rendes tagjainak járó könyv­
illetmény kiadásában. Nem adott vaskos nagy 
munkákat, hanem kis könyecskéket, s eltért régi 
szokásától e könyvecskék tartalmát illetőleg is. 
Ezekkel a kis terjedelmű munkákkal beállott 
annak a harcnak, mely a keresztény világnézet 
és ellenségeink között folyik, első tűzvonalába. 
Ezek a kis könyvek ugyanis csupa aktuális, foly­
ton és mindenütt vitatott kérdéseket tárgyalnak 
s útbaigazítást nyújtanak a katholikus híveknek 
a szellemi harcok tengelyét alkotó kérdések helyes 
megítélésére. A múlt év kísérlete pompásan bevált 
Több érdemes munka mellett a magyar szocio­
lógiai irodalomnak két gyöngye is napvilágot 
látott e sorozatban : Prohászka Öttokár és Giess- 
wein könyvecskéi.

Az idei sorozat nem méltatlan folytatása a 
tavalyinak. Mind a két könyv fontos kérdéseket 
tárgyal. Notter Antal a szabadakarat nagyfontos­
ságú, sokat vitatott és sok tévtanual elhomályo- 
sitott kérdésében mutatja meg a katholikus állás­
pontot. Jehlicska Ferenc pedig megvilágítja a 
társadalmi kérdések megoldását célzó filozófiai és 
szociológiái rendszereknek s az ethikának kap­
csolatát. Notter könyve sok tévelygőt útbaigazít­
hat, Jehlicskáé pedig egyenesen nelkülözhetetlen 
mindazoknak, a kik próbálkoznak a szociális ba­
jok orvoslásával, a kiknek érző szivét s tervező 
agyát foglalkoztatja e világ sok nyomorúságainak 
kérdése. Nincs a magyar irodalomban könyv, 
mely Marx elméletére nézve — pedig most ugyan­
csak sok kérdés megoldása forog e körül — job­
ban eligazítaná az olvasót, e műnél, de olyant is 
keveset ismerünk, mely világosabban mutatná a 
legújabb kor szociológiái rendszereinek beteg­
ségeiben a még jó katolikusoktól sem elitéit 
angol és német filozófiai es közgazdasági elmé 
letek örökségét. Alapgondolatát, hogy a szociális 
megújhodás csak a keresztény megújhodásban csak 
a keresztény megújhodásban lelhető fel, minden 
ellenvetést eleve lehetetlenné tevő bizonyossággal 
domborítja ki.

A Szent-1stváu-Társulat új rendszerű rendes 
tagsági illetményeinek most már második évi si­
kere minden ajánlásnál szebben beszélő argumen­
tum ezen vallásos és hazafias intézmény támoga­
tására. A rendes tagsági illetményhez tartozik a 
könyvecskéken kívül a nyári hónap kivételével 
minden hó elsején megjelenő s dr. Mihályfi Ákos 
egyetemi tanár által szerkesztett Katholikus 
Szemle, a tagsági dij pedig egy esztendőre 10 
korona. Jelentkezni lehet a Szent István-Társulat 
Igazgatóságánál. (Budapest, VIII., Szentkirályi 
utca 28.)

Közgazdaság.
Ingyen oszt tenyészuyulakat a Házin} ul- 

tenyésztés és Értékesítés című házinyultenyésztés 
szaklap kiadóhivatala, Csillaghegyen, Budapest 
mellett, a házinyultenyésztés népszerűsítése cél 
jából. Pusztán azt köti ki, hogy az utódokból 
egynéhány példány visszaszolgáltassák.

A lapot Autfeuberg János tanár szerkeszti, 
főmuukatársa Andrássovich Géza, nyulügyi elő­
adó. Előfizetési ára egy évre 4 Ív, félévre 2 K.

A házinvultenyésztés az állattenyésztés leg­
jövedelmezőbb ága. Egy bak és 4 anyanyul egy 
nagy családot képes egész éven át hússal ellátni. 
E melleit az az előnye, hogy városi lakásban is 
elhelyezhető 1 — 1 ládában. Eltartása úgyszólván 
mibe sem kerül, mert konyhai hulladékon is elél. 
Tehát nemcsak gazdaembernek való tenyésztése 
mellékágazatul, hanem az ipari és gyári mun 
kások, valamint szellemi munkások is eredmény­
nyel foglalkozhatnak tenyésztésével.

Tenyésztésének népszerűsítése érdekében 
Autfeuberg János tanár, aki egy évtizede foglal­
kozik a nyúl tenyésztéssel saját telepen a „Ny ló­
tenyésztő Mintatelepén“, Csillaghegyen, „Házinyul­
tenyésztés és Értékesítés“ cimen Csillaghegyen 
Budapest mellett szaklapot ad ki, amelynek fő- 
munkatársa Andrássovich Géza nyulügyi előadó, 
aki az országnak egy teljes tenyésztő generációt 
nevelt tollával.

A lapnak kiadóhivatala ingyen oszt tenyész­
uyulakat, csak azt köti ki, hogy az utódokból 
egynéhány visszaszolgáltassek.

A lap előfizetésének ára egy évre 4 K., fél­
évre 2 K.

CSARNOK

„Az álmok azok régen tovatűntek 
Velük a vágyak a nem teljesültek."

Akkor is ilyen szürke köd feküdt a tájon. 
A távoli hangtalan hegyormokon, az alvó, szomorú 
erdőn. Akkor is ilyen nagy pelybekben hulldo- 
gált a hó; csakhogy én nem ültem itt fáradt 
lélekkel egy idegen, hideg falu magányos lakában !

Odakünn a konyhán tollút fosztottak a 
béres lányok. A hegyalji országúiról be-behang- 
zott az éjjbe tovairamló szánok csengése. A kert­
ben az akácok alatt zúgott a szél, zörögtek a 
konyha kis jég virágos ablakai. Julcsa, a liba­
pásztor Julcsa Melusináról mesélt. Hogy sír, hogy 
zokog most is ott künn a vigasztalan téli éjsza­
kában. Szegény, szegény Melusina!

Akkor is ilyen sötét, havas téli éj volt. Ott 
álltam a karácsonyfa alatt s boldogan szorongat­
tam szép göndörhajú bábumat, a Jézuska aján­
dékát. Kék volt a szeme, édes mosolygó az arca, 
tán az angyalok egyike. Úgy hittem egy szép 
lelkű élő lény, a kivel megosztom gyermeki szi­
vem minden érzelmét.

Leültem a sarokba s meséltem neki. A rek­
tor bácsi kis leányairól, a kikkel együtt dalolunk, 
együtt játszunk majd a hegyalji reteken, a hol 
annyi tarka virág alszik mostan .. . Klári a na­
gyobbik játszótár-nőm bejött éppen. Megmutattam 
a bábum, ö mosolygott a „Jézuska ajándékán“.
A baba szép, mondta hideg okos hangon, — de 
nem a Jézuska hozta! A városban sok ilyet árul­
nak ; s ha szétszednéd! Ah, nincs anuak szive, 
mint te gondolod. A karja, lába fürészpor, a szive 
helyén is az. A feje üres, egészen üres!

Kicsordult a könnyem s haragosan daccal 
szóltam vissza : — nem igaz ! nem igaz, ne mond 
azt még egyszer... Ugye nem igaz, csak szomo- 
ritani akarsz ? A kis leány vállat vont s nevetett. 
Hangos józan nevetéssel... fis bizonyára nevetett 
azontúl is mindig, mialatt én sírtam. Egy hosszú 
életen át sírtam, nyugodt arccal, száraz, könny- 
felen szemekkel. Bizonyára nevet most is, hiszen 
a gyöngédség, aggódó, önzetlen szeretet nevetsé­
ges érzékeny kedés ; a szivek helyén a legtöbbször 
fürészpor, a szép hideg porcellán fejben semmi, 
semmi!

O az okosabbik . .. Zamaróczy Berta.

Két kSzépiskolát végzett fiút

tanulónak felvesz
Huszár István nyomdatulajdonos, Nyitrán.
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Kitüntetve ez Országos Ipar- 
l^F egyesület nagy ezüst érmével. 0
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L
•a SULGAN ANDRÁS
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• 42. 46—52. CIPÉSZ ■0
0 NYITRÁN, MEGYEHÁZ-U. 7.
• Ajánlja a nagyérdemű közönség szives 2.

figyelmébe modern berendezésű Op
•a
01 nagy cipőraktárát w
ö
N Továbbá ajánlja felsőrész ké- s
« szitményeit és bőrkereske- 0
!5 dését a t. cipészmester urak figyel- ti
e mébe. Raktáron tart legjobb bel- és El
0 külföldi bőröket: angol bagaria, chev- üt-me reaux, box és borjubört stb., vala- te
0a mint az összes cipész kellékeket. 0

» Mérték utáni felsőrész kidoldozá- 0*'ü sára különös gond fordittatik. o-
<ti
L Vidéki megrendeléseket gyors és pon- *■J
0 fos kiszolgálás mellett eszközöl nagy- 81
a ban és kicsinyben. Érzékeny és hibás nö- r

vésü lábakra nagy figyelem fordittatik.d

Legmegbízhatóbb cég!
ü

Eladó I
t. Első minőségű szénából 80 métermázsa.
2. Árpa- és zab-szalmából 80 kereszttel.
3. Takarmány-répából 40 métermázsa.
4. Sárga krumpliból 40 métermázsa.

Alsóköröskényben Yelcsey Antalnál.
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PAPI ÉS POLGÁRI 
SZABÓ NYITRÁN.

Seilnacht József
= képfaragó, oltárépitő és aranyosé =

templom művészeti műterme
GALGÓCZ 

(Nyitna megye).

Oltárok, szószékek, 
kereszíelö-kutak, 
szobrok és kereszt- 

úti állomások stb. 
Ízléses készítése. 

Réqi oltárok átala­
kítása és díszítésé.
Vázlatokat és költ­
ségelőirányzatokat 

díjmentesen küldök.
Polychromikus 
SÜT* festészet!
Mindennemű tárgyak 
minden alakban tiroli 
iparjelleg szerint.

149. 10 —52.kJPmetprónai templom főoltára 1907.

WEIGL ANTAL
141).

férfiszabó-műhelyét,Ajánlja jót berendezett legfino­
mabb bel- és külföldi szövetek­
ből álló raktárát, — valamint
melyben úgy egyházi, mint világi urak számára mindennemű ruhát, 
úgymint téli és nyári öltözeteket, felöltőket, reverendákat, ciiuá- 
dákat, mucetumokat, biretumokat stb. ízlésesen és pontosan készít.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl.
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8 NYITRAMEGYEI SZEMLE.
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Szolid és pontos kiszolgálás I

Gombárik István
úri és női fodrász

Nyitrán, Tóth Vilmos utca II. sz.

Ajánlja a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelő higiénikusan berendezett

díszes úri és női 
fodrász-termét.

Végez és raktáron tart mindennemű e 
szakmába vágó úri és női hajmunkát, 
úgymint haj betétet, frízeteket, loknikat, 
frufrukat, egész és félparókákat, hajfona­
tokat minden színben, női fésülést, haj- 
és szakálfestést, úgyszintén tyúkszem- 
vágást jutányos áron. 92. 29-52.

Vesz vágott és kifésült hajat.
Előfizetéseket üzleten kívül is elfogad.

Minden előfizető a kiszolgáláshoz szüksé- -^r 
kjá ges keféket, fésűket, hajport, bajuszkötőt, W 
* szivacsot s a többit tartalmazó fiókot kap.

Kifésült hajból fonatokat, loknikat s egyéb 
hajmunkákat a lehető legolcsóbban készít.

Ugyanott egy fiú tanoncnak felvétetik,
Szeli« ilgáláa I

Szölöoltvány, amerikai és hazai vessző- 
eladási hirdetmény.

A nagymóltóságu Köldmivclésiigyi Minisztérium 
60900/1896. számú szók vány rendeleté szerint válo­

gatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portalis, Rupestris- 
Nlonticóla és Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra 
nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő 

a legkiválóbb bor és csemege fajn
gyökeres fás és zöldoltványok
úgyszintén hazai sima és gyökeres vesz- 
szók kerülnek nálunk ezen évben nagy meny­
iéi. 11-26. nyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlő­
telep kezelősége

Tapolcza (a Balaton mellett).
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I A „Titania“ gyors-gőzmosógép
© felülmúl minden más rendszerű mosógépet 
x hófehérre mossa a ruhát az eddigi idő egy 
M harmadrésze alatt, kíméli a ruhát; eddig 
^ sehol el nem ért módon takarít 75"/0 időt 
I és pénzt! Olcsó és jó! Sok ezer üzemben!

© Nélkülözhetetlen minden háztartásban, kapható: |
Salvendy Artur vaskereskedőnél, Nyílra, ^

167. 1-2. gx
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Hímző-munkákra kiválóan alkalmas

3

163. 3—10

varrógépeit
^rr^r SZLÁVIK KONSTANTIN
_______  Nyitra, Plébánia-utca 4. szám.
A Pfaff-varrógépek — élté- Krfis anyagok feldolgozására, mint 
I'őleg egyéb gyártmányoktól ipari gépek első helyen állanak. 
— acél alkatrészekből Tartósságuknál fogva hosszú időre 
állanak az utolsó csavarig, szóló írásbeli jótállást biztosítok

Javításokat
elfogadok.

Árjegyzék ingyen.

Kiváló tisztelettel

Szlávik Konstantin,
mechanikus, optikus.

AlfaroMi©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©é(&©©©©©<

1 SINGER Go. VARRÓGÉP RESZVENY-TARSASAG
......■: NYITRA, VÄRMEGYEHÄZ-UTCA 15. SZÁM. =====

Ezen jelzésen ismer­

hetők fel azon üzle­

tek, a melyekben a

SINGER-varrá- 

gépek árusittatnak.

94. 32—52.

Ezen jelzésen ismer­

hetők fel azon üzle­

tek, a melyekben a

SINGER-varró- 

gépek árusittatnak.

ft
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ft

HMF* Óvjuk ezennel vevőinket leghatározottabban oly gépektől, melyek más iiy 
kereskedők által „Eredeti Singer“ név alatt ajánltatnak. Miután mi gépinket & 
soh’sem adjuk kereskedőknek, a más oldalról ajánlott „Eredeti Singer“ Y 
gepek csak régi, használt, harmadik kézből beszerzett varrógépek lehetnek, ft 
melyekért nem garantálunk és az esetleges pótrészeket nem szállítunk, ft
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p £ LTÜ NŐ ÚJDONSÁG! ♦♦♦♦♦♦ @
I Minden hirdetés felesleges, a dohányzó ^ 
I egyszer veszi és többé mást nem szíliat. y

leg"jo"b"b -x7-a,16^.i francia, 2- 52- ®

SZIVARÉ APAPÍR ÉS SZIVARKAHÜVELY.
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Huszár István könyvnyomdája Nyitrán.


